

# Вместе с нами мир становится сильнее

Эти слова из гимна "Евраз" очень точно отразили суть состоявшегося торжества. Зал Культурно-спортивного центра металлургов "Евраз", по-весеннему расцветивший яркими красками, утопал в улыбках гостей и участников конкурсов "Город друзей - город идей-2007" и "Ты нужен городу", стартовавших в Новокузнецке в сентябре и октябре прошлого года по инициативе компании "Евраз". Представители компании, администрации Новокузнецка и городской общественности подвели итоги реализации 20 проектов - победителей 2007 года. Попечительский совет, в состав которого вошли представители общественности города, отметил, что авторами и участниками проектов проведена колоссальная работа. Уже сегодня из 20 проектов 12 успешно завершены, остальные заканчиваются летом. "Похвально, - обратился к присутствующим с приветственным словом от имени компании "Евраз" директор Дирекции региональных проектов ООО "Евраз Холдинг" Александр Базиян, - что все проекты оказались не только замечательными идеями, но и воплотились в жизнь, они поистине стали яркими звездочками в жизни города и новокузнецчан. Рад, что ваша работа, неравнодушные помогли кому-то облегчить жизнь, поверить в свои силы и на деле доказали, что в Новокузнецке есть верные, надежные друзья и что каждый житель ценен и нужен городу. Понятно, что все проблемы одновременно не решить, но эти два конкурса - первый шаг к более значимым делам и свершениям. Благодаря творческой инициативе Новокузнецка другие города Кузбасса, в которых есть предприятия "Евраз", тоже выразили желание участвовать в подобных конкурсах, а это значит, что в будущем у нас еще много интересных проектов и их воплощений в жизнь".

Основная цель конкурсов - развитие общественной инициативы и поддержка программ, направленных на решение социальных проблем города. Но точнее об их значимости сказал член попечительского совета, врач, декан терапевтического факультета НГИУВ Андрей Чеченин: "Мы, врачи, лечим тело, а прежде всего у людей надо лечить душу. Замечательно, что, осуществляя свои проекты, мы становимся



Юрий Подольхов, директор социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних "Полярная звезда"

добрее друг к другу и вспоминаем, что на свете есть такие великие ценности, как милосердие, участие, сострадание, великодушие, любовь, которых нам порой очень не хватает".

В общей сложности в этих конкурсах рассматривалось 185 проектов, было выбрано 20 наиболее интересных и социально значимых, они получили гранты "Евраз" до 250000 рублей каждый. Все проекты принесли реальную помощь горожанам и городу. Этот вклад был отмечен грамотами, которые авторы проектов получили из рук членов попечительского совета и компании. В номинации "Общественная деятельность" грамоту получила общественная организация "Ассоциация родителей "Особый ребенок", занимающаяся проблемами детей с диагнозом "детский церебральный паралич". Сотрудники ассоциации устраивали для детей праздники и экскурсии, привлекали их в творческие кружки и спортивные секции, делали все, чтобы в дальнейшем ребенок с ДЦП стал полноправным членом общества. Родители имели возможность получить консультации ведущих специалистов в сфере здравоохранения, образования, социальной защиты, участвовать в бесплатных тренингах.

В этой же номинации отмечена деятельность Новокузнецкого центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями за проект "Перс-

пектива", инициативная группа студентов и преподавателей Кузбасского института Федеральной службы исполнения наказаний за оказание бесплатной юридической помощи горожанам в решении насущных проблем и литературно-мемориальный музей Ф.М. Достоевского за проект "Будет и на нашей улице праздник".

В номинации "Евраз" - детям грамотами отмечены Станция юных натуралистов № 2 с проектом "Экосад", взявшаяся за создание в городе дендрария; средняя общеобразовательная школа № 31, которая за лето организует спортивный городок, доступный всем желающим; педагогический отряд КузГПА "Крылатый" с проектом "Подари ребенку радость", направленным на социализацию детей, оставшихся без попечения родителей, и детско-юношеский центр "Орион", открывший благодаря проекту "Мы вместе!" первую в Новокузнецке лекотеку с развивающими играми и игрушками для детей с ограниченными физическими возможностями.

"Наш город" - так называлась номинация, в которой были отмечены грамотой студенты филиала Кузбасского государственного технического университета с проектом благоустройства ближней рекреационной зоны Центрального района "Запорожская набережная"; инициативная группа студентов НФИ КемГУ, СибГИУ и КузГПА "Corpus", предложившая виртуальную обучающую игру "Симулятор дома", направленную на решение проблем в жилищно-коммунальном хозяйстве. Новокузнецкий театр кукол "Сказ", подаривший новокузнецкой детворе развлекательно-познавательную передачу "Вставай-ка". Благотворительный фонд местного сообщества "Новокузнецк" в партнерстве с библиотекой "Первая", организовавшие фестивали творчества людей старшего возраста "Супер-STAR-ты!", в которых приняло участие более 300 человек в возрасте от 60 лет и старше.

Порадовали организаторов конкурса своими успехами в реализации проекта ребята из социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних "Полярная звезда". "Все началось в 2004 году, - делится идеей возникновения проекта

"Мастерская добрых дел" директор центра Юрий Подольхов. - Тогда, весной, от наводнения пострадало немало домов в сельской местности. Особенно нуждались в помощи пенсионеры, одинокие пожилые люди, инвалиды. И к ним на выручку пришли наши воспитанники, собранные в "Полярной звезде" из неблагополучных семей. Они помогали разгружать продовольствие, дрова, делали ремонт ограждений, надворных построек, все, что умели своими детскими руками. Услышав слова благодарности, поняли: они нужны, они могут помочь. Получив грант, своими силами мы построили в центре производственно-техническую мастерскую, купили профессиональные станки, начали заниматься настоящим делом. Особенно кипела работа в преддверии встречи 63-й годовщины Великой Победы, думаю, подарки ребятам пришли ветераны войны по душе. Спасибо "Евразу", он дал возможность ребятам почувствовать, что они действительно нужны городу".

"Новое прозрение" - так назывался проект местной организации Всероссийского общества слепых, который стал лауреатом в номинации "И невозможное - возможно". Для незрячих и слабовидящих благодаря гранту открыт компьютерный информационный центр, установлено специальное программное обеспечение с речевой поддержкой. В этой же группе грамоты получили новокузнецкая организация Союза художников с проектом "Мир спасет красота", итогом которого стала выставка 120 детских работ, прошедшая в Доме творческих союзов; Новокузнецкий филиал Кемеровской областной специальной библиотеки для незрячих и слабовидящих, сформировавший отряд волонтеров, доставивший более 1000 книг читателям на дом; инициативная группа новокузнецчан с проектом "Доступная и безбарьерная среда обитания для инвалидов-колясочников", обеспечившая людей с ограниченными возможностями специальным оборудованием для передвижения по улицам.

В номинации "Интеллект будущего" грамотой отмечены Центр детского (юношеского) творчества "Меридиан" за активное приобщение учащихся 5-7 классов к изобретательской деятельности; инициативная группа студентов КузГПА за духовно-нравственное воспитание детей с ограниченными возможностями (слабослышащих) посредством знакомства с основами традиционной русской культуры и молодежная музыкальная группа "Квадрат" - за проект "Наша цель - их счастье", проведшая серию благотворительных концертов и сбор подарков для воспитанников детских домов и интернатов.

Как сказала Елена Казанцева, руководитель регионального центра корпоративных отношений "Сибирь": "Большинство проектов завершено, но конкурсы продолжают. Ставить точку рано, впереди много добрых дел", - и пригласила участие в новых конкурсах "Евраз" всех желающих, готовых дерзко творить и протянуть руку помощи.

Ольга Савельева  
Александр Бокин (фото)

